
1 – Comment mesure-t-on la richesse chez 

les mercantilistes ? 

Par le stock d’or et d’argent 

2 – Comment se présente la richesse chez 

les physiocrates ?  

Pour les physiocrates, la richesse d’un 

pays n’est pas seulement celle de l’Etat 

mais de tous ses habitants. 

3 – Quel est l’indicateur de la richesse dans 

un pays ? 

C’est la production agricole non 

consommée par les agriculteurs. 

4 – Que représente le PIB dans la 

croissance d’un pays ? 

Le PIB représente l’indicateur 

économique principal de mesure de la 

production économique d’un pays. 

5 – Quelles sont les limites du PIB ? 

Le PIB ne considère qu’une partie de la 

valeur créée par l’activité économique et 

de plus qu’une valeur déterminée de 

façon comptable. 

6 – Quelles sont les caractéristiques de la 

typologie des investissements ? 

L’objectif de l’investissement ; la nature 

de l’investissement ; la nature et 

l’ampleur des prestations des 

investissements ; la nature des relations 

entre les investissements 

7 – Quels sont les investissements de 

l’objectif économique ? 

Investissement de remplacement, 

investissement de modernisation, 

investissement d’expansion, 

investissement stratégique. 

8 – Pourquoi les entreprises investissent-

elles ? 

Pour répondre à une demande ; pour 

réaliser des profits ; parce que les taux 

d’intérêt sont faibles ; des subventions 

versées par certaines administrations 

publiques 

9 –Quelle est la différence entre le 

détenteur d’une action et le détenteur d’une 

obligation ? 

 

10 – Exposez les différentes pensées de 

Romer, Lucas et Barro sur la croissance. 

-Le modèle de Romer étudie les effets de 

l’accumulation des connaissances. 

-Le modèle de Lucas considère que 

l’accumulation du capital humain 

produit des externalités positives. 

-Le modèle de Barro insiste sur la 

dépense publique en infrastructures. 

11 – Quelles sont les fonctions de la 

monnaie ? 

L’unité des comptes, intermédiaire des 

échanges, réserve de valeurs 

12 – Les virements et les chèques font 

partie de quelle forme de monnaie ? 

La monnaie scrupturale 

13 – Qu’est-ce que la monnaie M1, M2 et 

M3 ? 

Ce sont des agrégats monétaires 

M1 : monnaie fiduciaire +  dépôts à vue 

(comptes courants bancaires) 

M2 : M1 + les dépôts à terme et les 

dépôts remboursables avec préavis 

inférieur à 3 mois 

M3 : M1+M2 + les titres financiers 

14 – Quels sont les trois motifs pour la 

liquidité ? 

Les motifs de précaution, les motifs de 

transaction, les motifs de spéculation 



15 – Combien de type de pollution existe-t-

il ? 

Il existe quatre types de pollution : la 

pollution de l’eau, la pollution de l’air, la 

pollution du sol et la pollution sonore 

16 – Donnez un problème écologique, ses 

causes et ses conséquences, et sa solution. 

17 – Quels sont les piliers du 

développement durable ? 

Le pilier environnemental, le pilier 

économique et le pilier social 

18 – Qui est l’auteur de la théorie de 

l’avantage absolu ? 

A.Smith 

19 – Que signifient 120h ? 

Le coût de production du tonneau de vin 

20 – Que représentent 80h ? 

Le coût unitaire de production du 

tonneau de vin 

21 – Tableau sur les différentes théories du 

commerce (problème). 

22 – Quelles sont les hypothèses de la 

théorie des coûts comparatifs ? 

-Immobilité des facteurs de production  

-Nullité des coûts de transport                 

-La valeur des biens correspond à la 

quantité de travail incorporée 

23 – Qui est le fondateur de la théorie des 

coûts comparatifs ? 

David Ricardo 

24 – Quels sont les différents degrés 

d’intégration ? 

La zone de libre-échange ; l’union 

douanière ; le marché commun ; l’union 

économique et monétaire ; l’intégration 

économique. 

25 – Quelles sont les zones franc ? 

Le franc CFA de la BCEAO ; Le franc 

CFA de la BEAC ; Le franc comorien ; 

Le franc pacifique ou franc CFP 

26 – Définissez le protectionnisme. 

C’est l’ensemble de toutes les mesures 

prises pour protéger l’économie d’un 

pays contre la concurrence exercée par 

les entreprises étrangères. 

28 – Qu’est-ce que le libre-échange ? 

C’est un système de commerce 

international reposant sur l’absence de 

barrières douanières et non douanières à 

la circulation des biens et services 

29 – Quels sont les outils du libre-

échange ? 

Le désarmement douanier ; l’action sur 

les autres instruments de protection ;  


